



## 妙手仁心医病患 守护光明践初心

### ——记白城中心医院眼科医疗团队

□本报记者 李政孚 王鸿燕 文/摄

今年66岁的吕阿姨，双眼近视1200多度，同时患有白内障，还是糖尿病患者，眼睛近乎完全失明，严重影响生活质量。多家医院都认为吕阿姨不宜做手术，只能保守治疗。今年5月，吕阿姨抱着最后一线希望来到白城中心医院眼科就诊，院领导立即组织全科专家医生进行会诊，商讨治疗方案。经过多方论证，为其制定了缜密的手术方案，顺利完成了手术。在医护人员的精心照料下，吕阿姨现在视力恢复到0.5，重新找回了生活的希望。

9月7日，一位97岁的老人坐着轮椅来到眼科，4年多以前，老人双眼就看不清事物，走路经常磕磕碰碰。为重见光明，他强烈要求进行手术治疗。因其年龄较大，无法承担局麻手术的耐受或全麻手术的风险，手术有一定难度。医院相关负责同志带领眼科团队不放弃每一位患者，为其详细检查和病例讨论后，诊断为“双眼白内障（过熟期）、双眼老年性黄斑变性”，且前房较浅，随时有继发青光眼的风险。老人眼裂太小，遮挡视野，开睑器开睑后，无法完全暴露。老人听力也较弱，再加上3层无菌巾，他听不清也不能转动眼球，无法配合手术。医生只好一边使用勺镊夹着眼球往下，一边握着超乳手柄，左脚控制调整显微镜的开关，右脚踏着超乳机器的脚踏开关进行手术。经过20多分钟的“奋战”，手术终于成功了，此时医护人员的手术衣已被汗水浸透。

还有一次，有两位老人在洮南市福利院工作人员的陪同下来就医，他们不仅患有严重的眼疾，而且长期患有精神类疾病，给治疗和手术造成一定困难。两位老人曾就诊过多家医院，但因病情的复杂性和病人的特殊性均被婉拒，没有得到及时有效的治疗。得知情况后，眼科医疗团队竭尽全力为他们救治。问诊过程中，两位患者情绪暴躁，不配合治疗，医生只能一边安抚病人情绪一边检查。检查发现，两位老人的病情已十分危急，如不能得到及时有效的治疗，可能面临失明的危险。面对如此复杂的病情，眼科医疗团队的医生们经认真思量，并多次讨论，拟订

出了详细的手术方案。在眼科医护人员的精心治疗下，两位老人术后视力明显提高，对眼科医务人员表达了衷心的感谢，并流下了激动的眼泪。

他们始终坚持以“用心服务、用爱沟通”为服务宗旨。为病人减少痛苦，重抓服务质量，是白城中心医院眼科一直坚持的原则和行医态度。

结合医院开展的医疗质量控制制度与专科特点，建立病历质量管理、病区管理制度、床位分配管理、门诊管理制度、药品比例管理制度及绩效考核制度等多项制度。根据科室实际有计划培养或招聘专业技术人员，通过“传帮带”的有机结合，逐步形成合理的人才梯队。坚持每月一次科内学术报告会、一次视频学习，促进科室整体业务水平的提高。鼓励科内人员积极参加各类各级学术交流，适当条件下鼓励参加国际性交流。严格遵守单病种及临床路径管理，保持临床路径的人均率和完成率。在提高自身实力的同时，注重加强科室宣传力度，采取义诊等方式，通过报纸、网站和微信等方式，扩大科室及医院的宣传广度和深度，提高知晓率和知名度。积极开展白内障超声乳化联合玻璃体切除手术等复杂手术，在实践中不断学习积累经验，向省级重点专科迈进，带动全科业务提升。结合院内外其他学科人才，组成科研协作团队申报研究课题，注重研究结果的实用价值……白城中心医院眼科医疗团队进行的一项项工作，不断夯实着科室医疗水平的坚实基础，提高着科室的技术水平，医治着更多的眼疾患者，使更多的人重见光明。

近年来，眼科医疗团队成员共在省内外核心期刊发表论文百余篇，多次获得白城市科技进步一二等奖，是省“白内障复明中心”定点医院，被“中华健康快车”指定为糖尿病筛查定点医院。他们先后获得全省白内障复明工作先进集体、“第五次全国助残先进集体”等荣誉称号，他们中的代表还在北京人民大会堂受到了习近平总书记等国家领导人的亲切接见……一项项荣誉，增强的不仅仅是科室全体医护人员信心，更是他们前行的不竭动力，他们一直在努力奋斗。

辛勤的汗水、温暖的双手、悉心的关怀，他们步伐坚定、步履铿锵，一直奋战在让患者重拾光明的道路上；他们不懈奋斗、爱岗敬业，努力创造属于眼科医疗团队的新辉煌。



患者送来锦旗表示感谢。



拨开迷雾，还原世界七彩芬芳；驱散黑暗，重启患者心灵之窗。每一次检查耐心细致，每一次手术精益求精，每一次治疗备受称赞。一直以来，白城中心医院眼科不忘初心，砥砺前行，着力打造出了一支团结向上、务实高效、敬业诚信的优秀眼科医疗团队，以厚德精医的大爱理念，在白城大地上谱写出了眼科医疗事业的华彩篇章。

白城中心医院眼科始建于1984年，在一代代眼科人的努力下，科室学科建设取得了丰硕成果，培养出了众多行业内高精尖人才，掌握了精湛的医疗技术，目前拥有行业先进的医疗设备。今天的眼科，已成为白城地区眼科医疗界的典范。眼科现有医生12人、技师1人、护士14人，科室医疗团队在将仁心仁术根植于科室文化建设的同时，一直致力于研发新技术新项目。近年来，眼科研发的黄斑水肿的抗VEGF治疗联合微脉冲激光治疗获得院内新技术新项目一等奖，新生血管性青光眼并发性白内障联合治疗技术获得院内新技术新项目二等奖。

在日常工作中，眼科除在医治白内障、青光眼等眼科常见病诊疗方面具有较高水平外，在角膜病、泪道病、眼肌疾病及弱视诊疗方面也独具特色，积累了丰富经验，并在白城市率先开展了眶骨骨折复位术和眼睑恶性肿瘤的手术治疗。

“视觉第一中国行动”“彭年光明行动”“互助关爱助残工程”“中西部贫困白内障复明工程”“百万贫困白内障复明工程”……在众多扶贫光明行动中，都有白城中心医院眼科人忙碌的身影，在他们的付出与努力下，广大贫困失明患者收获光明，重获生活的希望。

2018年，白城中心医院被国家卫健委国际交流与合作中心确定为“中华健康快车”基地医院。眼科医疗团队按照白城市健康快车工作的相关要求，在严寒中历时55天，克服了患者年龄大、沟通不畅、交通不便等困难，走遍了市5个县（市、区）的所有乡、镇、村，共筛查患者1.4万余人。每天工作长达14小时，圆满地完成了健康快车上的1207例手术任务，没有一例并发症发生，得到了上级领导、相关部门和患者家属的一致认可。



眼科医生为患者检查。



眼科医生为术后患者复查。

## 乘客万余元落车内 的哥拾金不昧送回

□本报记者 薄秀芳

### 新闻故事

“我遇着拾金不昧的好人了，真没想到丢失的一万多元钱能找回来，感谢好心的哥，身为白城人真是太幸福了！”李淑萍激动之情溢于言表。

也难怪，谁要是因大意弄丢了一万多元钱，本没抱希望却又被如数送回，这能不激动吗！

11月23日7时左右，市民李淑萍在秋立电器附近打车到位于白城市委党校东门外的修正修鞋店上班。当时，坐在出租车上的李淑萍不停地接打电话，到党校东门付完车费就边打电话边下了车。到单位好一会儿，李淑萍猛然想起随身带的两包衣物和一个手拎包都落在了出租车上，而手拎包里除了给孩子准备的一万多元钱的学费，还有两张重要的票。李淑萍急忙奔向下车的地方，但出租车早已没了踪影。没记住车号，没有打车的票，东西又落在出租车的后座上，司机如果没看到……越想心越凉，怀着

找不回来又怕家人担心着急的想法，李淑萍准备瞒下这件事。说实话，对于普通百姓来说，一万多元钱可不是个小数目，李淑萍当天因着急上火，嘴就起了大泡，嗓子也哑了……一整天无精打采，心里有事的李淑萍午饭也没吃，都不知道是怎么过来的。19时左右，一个陌生的电话打进了李淑萍的手机，对方开口就问她是否是在秋立电器附近打车又在党校附近下车？李淑萍本能的回答是：对方向有物品落在车里没？李淑萍描述了自己的物品……对方说终于找到失主了。原来，李淑萍下车后，的哥把车开出一段路才发现后面车座上的两包衣物，急忙返回原地却没想到李淑萍。的哥看是两袋旧衣物，就决定边拉活儿边等失主。到了晚上，依旧没人来找。两包衣物也不能总放在车上啊！的哥就翻开了下，才发现衣物袋中竟有个小拎包。打开一看，天呐，里面竟有一万多元的现金和几张票，却没有证件和联系方式，想到失主肯定非常着急。此时，的哥发现包里还有串钥匙，钥匙上有个

铜钥匙扣，正面印有“爱在心贵在行动”的字样，背面则有个电话号码。的哥想到那6个字应是之前常听到的社会公益团体口号，便不准这位失主还是位爱心志愿者呢。于是，拨通了电话……

按照李淑萍提供的地址，不一会儿，的哥就开车将两包衣物及拎包送了回来。看到包里的钱和票据一样不少，感激不已的李淑萍想请的哥吃饭表达谢意，但的哥却说物归原主是应该的，不用谢，说完开车就走了。

回到家里，李淑萍第一个给大姐李淑琴打了电话。她感谢的哥之余，更感激大姐给自己的这个爱心钥匙扣。大姐是白城瀚海爱心联盟的志愿者，受大姐的影响她今天的两袋衣物就是捐给同事的，没想到这个小小的爱心钥匙扣却成了失物回家的“引路者”。李淑萍表示，自己以后更要存好心做好事，像这位拾金不昧的哥一样，做个温暖他人快乐自己的好人。李淑萍希望通过本报，向那位拾金不昧、做好事不图回报的好心的哥表示感谢，祝好人一生平安！

通榆融媒体中心始终将安全生产、安全播出、安全运维作为广播电视工作的生命线、高压线。近年来，他们深入开展安全生产大检查，先后组织专项检查15次，安全演练2项，整改隐患问题4项，建立和完善安全制度27个，实施以制度管事、以制度管人的安全管理理念，实现安全生产、安全播出、安全运维零事故。

规范安全播出管理制度。各台站均建立操作规范、管理严格的维护机制，针对不同系统和设备分类，落实周检、月检、季检、年检制度，坚持做到“重保期”时时维护，确保安全播出无碍。

加大安全运维工作力度。成立了农网公司维修维护大队，在全县乡镇场均设立广播电视服务站，有线电视网络每年维护量达到330天以上，直播卫星每年维护量在1000台（套）以上，坚决做到网络维护无死角。坚持服务重心下移，为偏远地区群众提供电视接收终端维修服务，以基层广播电视站为依托，建立起以乡镇为核心的维护网，确保广播电视公共服务长期通、优质通，通向千家万户。截至目前，未发生安全生产、安全播出和网络安全事故。

## 通榆融媒体中心加大安全监管力度实现零事故

(余凤生)



这是近日通榆县盐业公司举办的2020年订货会场面。

通榆县盐业公司冷静分析应对当下疫情对市场形势的影响，适时组织召开盐、非盐产品推介会，为厂商和销售者提供最佳沟通合作平台。活动中，来自河南省、山西省、河北省和我省等地的生产企业带来了10余种食盐新产品及非盐产品，这些产品与传统食用盐相比更具有健康、安全和营养性等特点，受到了广泛好评。吸引来的近百名经销商当场与生产企业签订了订单，总值达百万元。 桂华 智刚摄